

ПРОТОКОЛ № 12
от заседание на комисия „Бюджет и финанси”
към пленума на Висшия съдебен съвет,
проведено на 1 април 2026 г.

ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО: Стефан Петров – председател
Боян Магдалинчев
Гергана Мутафова
Калина Чапкънова
Севдалин Мавров

ОТСЪСТВА: Драгомир Кояджиков

От администрацията на ВСС присъстваха: *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси” и Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител.*

I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.

1. ОТНОСНО: Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”
с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС
от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 52 397 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 52 397 евро да бъдат заложен при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

3. ДАВА СЪГЛАСИЕ Върховен административен съд да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 7 118 евро за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

2. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Районен съд - Бургас за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по КТ.

Комисия „Бюджет и финанси”
с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС
от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Районен съд - Бургас да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала” в размер на 10 748 евро за изплащане на обезщетение по чл. 200, ал. 3 и ал. 4 от КТ.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Районен съд - Бургас за 2026 г.

3. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Районен съд – Ловеч за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Районен съд - Ловеч да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 1 927,56 евро необходими за изплащане на предявено вземане по издаден изпълнителен лист от 01.09.2021 г. от Окръжен съд – Плевен, в полза на

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Районен съд - Ловеч за 2026 г.

4. ОТНОСНО: Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за поощряване на Магдалина Стефанова Иванова – съдия в Апелативен съд - Пловдив, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Апелативен съд - Пловдив да извърши разход по § 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения” в размер на 766,94 евро, с цел поощряване на Магдалина Стефанова Иванова – съдия в Апелативен съд - Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ и решение по т. 11 от протокол № 11/24.03.2026 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при утвърждаване на бюджета на Апелативен съд - Пловдив за 2026 г.

5. ОТНОСНО: Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за поощряване на Мария Николаевна Ницова – съдия в Административен съд - Монтана, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Административен съд - Монтана да извърши разход по § 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения” в размер на 500 евро, с цел поощряване на Мария Николаевна Ницова – съдия в Административен съд - Монтана, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ и решение по т. 9 от протокол № 11/24.03.2026 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при утвърждаване на бюджета на Административен съд - Монтана за 2026 г.

6. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Районен съд – Велинград за осигуряване на средства за извършване на неотложен ремонт в сградата на съда.

Извлечение от протокол № 10/25.03.2026 г. от заседание на КУС.

**Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Районен съд - Велинград да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 3 988 евро за неотложен ремонт - доставка и монтаж на противоударно фолио на всички прозорци на приземния и първи етаж /3 908 евро/ и ремонт на 8 бр. комарници /80 евро/ в сградата на Районен съд – Велинград, находяща се в гр. Велинград, ул. „Хан Аспарух“ № 3.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд - Велинград за 2026 г.

7. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Районен съд – Девня за осигуряване на средства за закупуване на компютърна конфигурация с операционна система и принтер от среден клас.

Извлечение от протокол № 5/23.03.2026 г. от заседание на КПКИТ.

**Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Районен съд - Девня да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 1 304 евро за закупуване на компютърна конфигурация с операционна система и принтер (многофункционално устройство) от среден клас.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат предвидени при утвърждаване на бюджета на Районен съд - Девня за 2026 г.

8. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Районен съд – Мадан за осигуряване на средства за закупуване на програмен модул JesEcase –Обмен на данни с ЕПЕП“.

Извлечение от протокол № 5/23.03.2026 г. от заседание на КПКИТ.

**Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Районен съд - Мадан да извърши разход по § 53-00 „Придобиване на НДА“ в размер на 184,06 евро за закупуване на програмен модул „JesEcase – Обмен на данни с ЕПЕП“.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при утвърждаване на бюджета на Районен съд - Мадан за 2026 г.

9. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция „Правна“ в АВСС във връзка с влязло в сила съдебно решение по гр. дело № 80717/2015 г. по описа на Софийски районен съд.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

ДАВА СЪГЛАСИЕ за извършване на разход в размер на 1 278,23 евро за изплащане на присъдени суми по приключило с влязло в сила решение по гр. дело № 80717/2015 г. по описа на Софийски районен съд, образувано по предявени от обективно съединени искове срещу Висшия съдебен съвет с правно основание чл. 55, ал. 1, предл. трето от ЗЗД, ведно с акцесорната претенция по чл. 86 от ЗЗД.

10. ОТНОСНО: Доклад от началник отдел „Връзки с обществеността и протокол“ с информация за допълнително заявени финансови средства за награден фонд от органи на съдебната власт, участващи в Образователната програма „Съдебна власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ през учебната 2025/2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

ОТЛАГА разглеждането на предложението за осигуряване на средства в размер на 1 231 евро за награден фонд за съдилища и прокуратури, които участват самостоятелно в Образователната програма „Съдебна власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ през учебната 2025/2026 г., до приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

Забележка:

С писмо с изх. № 15800/28.01.2026 г. органите на съдебната власт са информирани, че заявените от тях средства за финансиране на Образователната програма са систематизирани и представени за разглеждане на комисия „Бюджет и финанси“, но ще бъдат разгледани след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г.

11. ОТНОСНО: Запитване от административния ръководител на Районен съд – Раднево относно изплащането на увеличено трудово възнаграждение на ДСИ, на основание чл. 276, ал. 2 от ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

Поставеният въпрос е от компетентността на административния ръководител на Районен съд - Раднево, при спазване на разпоредбата на чл. 3, ал. 2 от Закона за събиране на приходите и извършване на разходите през 2026 г. до приемането на ЗДБРБ за 2026 г.

12. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция ЧРАТОКИ относно осигуряване на средства за закупуване на архивни шкафове и закачалки за работните помещения.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде извършен разход в размер до 2 900 евро с ДДС за закупуване на 15 броя архивни шкафове и 6 броя закачалки за работните помещения, необходими за осигуряване на сигурно съхранение на документи на пет дирекции и рекламни материали на отдел „Протокол“, във връзка с оптимизиране на работните помещения в сградата на Висшия съдебен съвет.

13. ОТНОСНО: Решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 6/25.03.2026 г., т. 5 във връзка с искане от председателя на Районен съд – Етрополе за даване на съгласие за сключване на граждански договор за длъжността „системен администратор“, **за сведение**.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

Приема за сведение решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 6/25.03.2026 г., т. 5.

14. ОТНОСНО: Предложение на председателя на Районен съд – Нови пазар за безвъзмездно предоставяне на движима вещ с отпаднала необходимост.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ВЪЗЛАГА на Гинка Георгиева - н-к отдел „Счетоводство и методология“, той и главен счетоводител на Висшия съдебен съвет да уведоми органите на съдебната власт за отпадналата необходимост от Брайлов дисплей, числящ се на Районен съд – Нови пазар.

2. Исканията да бъдат изпращани към Районен съд – Нови пазар.

3. НЕ ВЪЗРАЗЯВА при липса на постъпили искания от органите на съдебната власт в едномесечен срок движимата вещ да бъде предложена на други юридически лица на бюджетна издръжка.

15. ОТНОСНО: Покана за участие в среща на екипа по проект „Независимост и отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети, която ще се проведе в периода 16-17 април 2026 г. в гр. Брюксел, Белгия.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъдат командировани за участие в среща на екипа по проект „Независимост и отчетност и качество на правосъдието“ на

Европейската мрежа на съдебните съвети, за периода 15-17 април 2026 г. в гр. Брюксел, Белгия, следните лица:

- Цветинка Пашкунова – член на Висшия съдебен съвет;
- – преводач от и на английски език.

2. Пътните разходи, разходите за нощувки по фактически размер, разходите за дневни пари, разходите за медицински застраховки, както и разходите за хонорар на преводача са за сметка на Висшия съдебен съвет.

Забележка:

Съгласно Правилата за възстановяване на разходите за участие в дейностите на ЕМСС, за участие в срещата ще се възстановяват пътни разходи в размер до 295 евро и разходи за нощувка/и в размер на 137 евро на вечер за един участник от институцията член на ЕМСС.

II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.

16. ОТНОСНО: Писмо от Върховен касационен съд с вх. № ВСС – 5144/23.03.2026 г. относно одобряване на разход по код 90.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде извършен разход с код 90 от Върховен касационен съд в размер на 37 502,55 евро за възстановяване на грешно преведена сума, съгласно Разпореждане № 11 от 16.03.2026 г.

17. ОТНОСНО: Изменение и допълнение на решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 9/31.10.2024 г., т. 15 за определяне възнагражденията на членове на конкурсни комисии.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ИЗМЕНЯ И ДОПЪЛВА решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 9/31.10.2024 г., т. 15 за определяне възнагражденията на членове на конкурсни комисии, както следва:

1. В т. 15.1.:

- след израза „за провеждане на писмен изпит“ сумата 290 лв. да се чете „150 евро“;
- след израза „за проверена и оценена писмена работа“ сумата 45 лв. да се чете „25 евро“;
- след израза „за устно изпитан и оценен кандидат“ сумата 15 лв. да се чете „8 евро“.

2. В т. 15.2.:

- след израза „за проверен и оценен по реда на чл. 40а от Наредбата кандидат“ сумата 60 лв. да се чете „31 евро“;
- след израза „за проверен и оценен кандидат по реда на чл. 39, ал. 4 от Наредбата във вр. с чл. 189, ал. 4 от ЗСВ“ сумата 45 лв. да се чете „25 евро“.

Решението се прилага и за всички неприключили с решение на съответната колегия на ВСС към момента на вземането му, конкурсни процедури.

18. ОТНОСНО: Изменение на решение по т. 10 от Протокол № 19/16.04.2024 г. на СК на ВСС, изпълняваща функциите на ВСС, съгласно § 23 от ПЗР на ЗИД на КРБ.

Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ИЗМЕНЯ решение по т. 10 от Протокол № 19/16.04.2024 г. на СК на ВСС, изпълняваща функциите на ВСС, съгласно § 23 от ПЗР на ЗИД на КРБ, изменено и допълнено с решение по т. 26 от Протокол № 30/09.07.2024 г. на СК на ВСС, изпълняваща функциите на ВСС, съгласно § 23 от ПЗР на ЗИД на КРБ, потвърдено с решение по т. 8 от Протокол № 8/24.10.2024 г. на пленума на ВСС, като текстът „в размер на 330 (триста и тридесет) лева“ се чете „в размер на 170 (сто и седемдесет) евро“.

Решението се прилага и за всички, неприключили към момента на вземането му с решение на съответната колегия, конкурсни процедури.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:

19. ОТНОСНО: Предложение от директора на дирекция ЧРАТОКИ за извършване на разход за закупуване на копирна машина.

Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:

ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде извършен разход в размер до 6 300 евро с ДДС за закупуване на копирна машина XEROX AltaLink B8270 – черно-бял печат с включен офис-финишен, съгласно приложената оферта на „АДЛ“ ООД.

20. ОТНОСНО: Писмо с вх. № ВСС - 5468/30.03.2026 г. от Върховен касационен съд за изменение и допълнение на Правилника за ползване, финансиране и отчитане на дейността на учебните и почивните бази на органите на съдебната власт (*приет с протоколно решение № 16/31.03.2016 г. на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 11/21.05.2020 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 11/24.04.2025 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 6/26.03.2026 г. на Пленума на ВСС*).

Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ИЗМЕНЯ И ДОПЪЛВА Правилника за ползване, финансиране и отчитане на дейността на учебните и почивните бази на органите на съдебната власт (*приет с протоколно решение № 16/31.03.2016 г. на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 11/21.05.2020 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с*

протоколно решение № 11/24.04.2025 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 6/26.03.2026 г. на Пленума на ВСС), както следва:

В Приложение № 1. **I. Нощувки** се създава нова т. 14 със следното съдържание:

„14) за ПБ „Паничище“ цената е:

I-ва група – 8 евро;

II-ра група – 11 евро;

III-та група – 17 евро;

IV-та група – 23 евро.“

21. ОТНОСНО: Заявление вх. № ВСС - 5186/23.03.2026 г. за достъп до обществена информация от

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде предоставена исканата информация по заявлението за достъп до обществена информация с вх. № ВСС - 5186/23.03.2026 г.

2. ИЗПРАЩА решението по т. 1 на Главния секретар на ВСС с информация за утвърдените бюджети на административните съдилища, районните съдилища, окръжните съдилища, Върховен административен съд и Върховен касационен съд по години за периода 2021 г. – 2025 г., както и информация за общия консолидиран бюджет на съдебната власт за периода 2021 г. – 2025 г., включително съдилища, прокуратура и следствие, за предприемане на действия по компетентност.

22. ОТНОСНО: Необходимост от сключване на договор за предоставяне на услуга за реализиране на онлайн излъчване на заседания на ВСС в реално време.

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

ДАВА СЪГЛАСИЕ за сключването на договор с „ЕСОФ БГ“ ООД с предмет: „Реализиране на онлайн излъчване на заседанията на ВСС в реално време“, за срок от 12 (дванадесет) месеца, считано от 15.04.2026 г. на стойност в размер на 4 800,00 евро без ДДС или 5 760,00 евро с ДДС.

23. ОТНОСНО: Сключване на договор с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на Централния уеб базиран интерфейс за публикуване на съдебни актове“.

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

ДАВА СЪГЛАСИЕ за сключването на договор с „Абати“ АД с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на Централния уеб базиран интерфейс за публикуване на съдебни актове“, за срок от 1 (една) година, на стойност в размер на 18 000,00 евро без ДДС или 21 600,00 евро с ДДС.

24. ОТНОСНО: Определяне размер на паричната награда за поощряване на магистрати във връзка с чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ОПРЕДЕЛЯ размер до 770 евро на паричната награда за поощряване на магистрати, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ, за постигнати високи резултати при изпълнение на служебните задължения.

2. Изпраща настоящото решение на Съдийската колегия на ВСС, Прокурорската колегия на ВСС, КАК към СК на ВСС и КАК към ПК на ВСС, за сведение.

25. ОТНОСНО: Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

ПРЕДЛАГА в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Писмо от Върховен касационен съд с вх. № ВСС – 5144/23.03.2026 г. относно одобряване на разход по код 90.

2. Изменение и допълнение на решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 9/31.10.2024 г., т. 15 за определяне възнагражденията на членове на конкурсни комисии.

3. Изменение на решение по т. 10 от Протокол № 19/16.04.2024 г. на СК на ВСС, изпълняваща функциите на ВСС, съгласно § 23 от ПЗР на ЗИД на КРБ.

4. Писмо с вх. № ВСС - 5468/30.03.2026 г. от Върховен касационен съд за изменение и допълнение на Правилника за ползване, финансиране и отчитане на дейността на учебните и почивните бази на органите на съдебната власт (*приет с протоколно решение № 16/31.03.2016 г. на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 11/21.05.2020 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 11/24.04.2025 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с протоколно решение № 6/26.03.2026 г. на Пленума на ВСС*).

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ”: /П/**

СТЕФАН ПЕТРОВ